

参加18日山西山阴“奶牛选美大赛”的一位嘉宾爆料说,8名比基尼“牛模”当天一出场,现场顿时混乱,原本看牛的村民都弃牛而去,遭到冷遇的奶牛们纷纷返回牛栏,害得工作人员四处赶牛。

奶牛选美,却让比基尼“牛模”唱主角,一桩可以办好的事办成闹剧,传成了丑闻。为什么?因为主办者的心思立得不正,有多种事实可以证明这一点。记者从山西山阴县政府获悉,所谓“中外联合举办”纯属子虚乌有,现场除了一名外国模特和一名美籍华人外,与其远在美国的“姐妹县”毫无关系。至于“奶牛

冠军”将下嫁华尔街公牛一事,也仅仅是饭桌上的一句“玩笑话”。接踵而至的舆论批评,在此县始料之外,却全在情理之中。

山阴县目前共有存栏奶牛8.3万余头,是北方农区奶牛第一县。明眼人都知道此次活动的本意是宣传、推介当地乳品业,县长亲扮“牛仔”更显其亲力亲为。然而,这种为

吸引眼球而不惜使出低俗招数的做法,显然没有达到预期的正面效果。

形象宣传,返璞归真更有效果。同样是动物选美活动,8月11日,瑞士的圣塞赫克镇刚刚举办了当地第17届奶牛选美大赛。蓝天白云下,戴满鲜花的奶牛在牧民的牵引下,漫步在青青草原。憨厚的奶牛和俊朗的牛仔,本身就是一幅赏心悦目的风景。

近来,从“我靠重庆”“一个叫春的城市”等城市品牌营销,到越穿越少的车模裸模,剑走偏锋式的宣传方式并不少见。2012年北京国际车展,宝马等展位的少数车模就曾因衣着过分暴露而引发低俗炒作。对此,相关部门立即提出严肃批评,责令主办方予以整改。这一处理决定受到了网民们的一致好评。

与高雅、自信相比,低俗、审丑等亚文化不得人心,即使能在短期内提升关注度,从长远来看也只是自毁长城。对于山阴县来说,与其邀请比基尼女郎挤牛奶,不如踏踏实实把奶粉质量提上来。相信,与养眼一时的美女相比,让国人真正放心的满意的奶粉品牌将会更受追捧。

新华社(梁晓飞)



纠缠

图/News cartoon

作者 卢军

“娃娃讨薪”牵出糊涂账

劳务方不知拖欠农民工多少工资

新华社 引发社会关注的云南大理“娃娃讨薪”事件有了新进展。8月20日,业主方石寨子公司将740万元资金支付给大理白族自治州中级人民法院,并表示将于21日前将所有欠债还清。但让人吃惊的是,负责工资发放的承建方云南十建与劳务方金工匠公司,竟不清楚到底拖欠了农民工多少工资。

“9000余万元的工程造价,目前已经支付了8000余万元,按这个支付比例,农民工的工资早该付完了,但你们连兑付了多少都搞不

清楚,这说不过去。”对于云南十建“一问三不知”的状态,大理市政府市长马忠华生气地说。

记者了解到,2006年云南十建承建“大理·南国城”建设项目后,通过联营挂靠方式,将工程部分劳务外包给金工匠公司,金工匠公司又将业务分包给10多个施工队伍,由此形成石寨子公司拖欠云南十建工程尾款,云南十建拖欠金工匠公司劳务费用,金工匠公司又拖欠农民工工资的“连环债务”。

(袁雪莲)

灰色权力的扩散及其治理

从1992年党的十四大提出建立社会主义市场经济的目标后,我国的市场化改革取得了重大成就,与此相联系,市场经济体制也逐步建立起来。这一点必须首先肯定。但是,我们也应清醒地看到,在市场化改革和市场经济体制建立过程中,也出现了一系列令人担忧的问题。其中以灰色权力为中心的灰色权力地带的出现和形成,已经为经济社会发展带来严重后果。

“三灰现象”

我国市场经济中不仅仅存在灰色权力,还存在灰色资本和灰色暴利。

所谓灰色权力,是指借助公权力的影响力,通过子女、配偶、亲戚或朋友等,在市场中或者暗地里,通过权力的运作对稀缺资源的获取、倒卖,进行资本运作,或者不公平交易等,以获得巨额利益的权力行为。这里的核心是借助权力的影响力。

所谓灰色资本,是指借助权力影响力,获得的稀缺资源的使用权或资本的运营权。灰色资本的本质,是一种由公权力转化而来的资本支配形态。

所谓灰色暴利,是指通过灰色权力的行使,灰色资本的运作而产生的巨额暴利。

灰色权力的主要特征。在中国特有的制度环境中形成的灰色权力具有四个基本特征:一是依附公权力。二是灰色权力的运用可以是掌权者本人或下级、同伙,但更多的是通过配偶、子女或亲戚朋友间接行使。三是灰色权力的涉猎领域十分广泛,既可以在国有企业,也可以在外资、民营等非公企业。四是灰色权力的后果只有一个,就是损害国家和人民的利益,为掌权者及同伙带来巨额的灰色利益。

灰色权力地带形成的原因。大体有四:一是过多的市场监管和诸多重大政策在不同领域缺乏统一性。如国有经济和非国有经济之间、国有企业和民营企业之间、农村和城市之间很多政策往往缺乏统一性和规范性,再加上

政府对经济社会的过多监管和市场过高的门槛,都为灰色权力地带的形成提供了土壤。二是国有企业改制过程中形成的大量权力寻租现象,以及这种现象导致的国有资本流失。三是对官员及其配偶子女的经营缺乏严格的约束。四是享有重要权力的官员的家庭财产,只有申报环节,没有公开制度,规避了社会公众的监督,通过配偶、子女将大量财富转移到境外,给国家造成巨大损失。

五大危害

灰色权力以及灰色权力地带,是依附在中国市场经济肌体上的一个毒瘤。其能量、危害不可低估。

● 灰色权力以及灰色权力地带,在一定意义上扭曲着市场配置资源的规则、过程和整体格局,影响市场配置资源作用的正常发挥。这种以权力配置资源为特征的现象的发展蔓延,有可能导致市场的变形,为权力经济、权贵经济的产生提供可能。

● 灰色权力的扩张,直接威胁着市场的公平和公正。从基础上破坏了市场的公平竞争规则,为权力寻租、权钱交易提供巨大的市场空间。目前中国市场经济发展中出现的大量不公平、不公正的问题,多数都与灰色权力的肆虐有关。

● 灰色权力地带的产生,从根本上阻碍着我国真正市场经济的形成和完善。

● 灰色权力扭曲了国家整体的利益格局,加剧了官民冲突、劳资冲突和贫富冲突。目前我国社会矛盾突出地表现为官民冲突、劳资冲突和贫富冲突。其根本原因在于收入分配不合理,导致整体的利益格局不合理。在这个过程中,灰色权力扮演了极不光彩的角色。

● 灰色权力正在吞噬人民的福利。这种现象不仅表现在中国的“四大差距”(即城乡、贫富、行业、地区)在市场化改革中被放大,而且由于灰色权力的横行,也加快社会财富向少数人和少数家庭集中。

改革之策

破解中国市场经济肌体上依附的灰色权力毒瘤,是我国在新的历史条件下推进改革的重大使命。

● 要对国有资本和国有企业进行重新思考和定义。最关键的是不能把国有资本和国有企业混为一谈。正确的理解和定位应该是:国有资本在国家的一些关键领域要发挥重要作用,不等于国有企业必须垄断某些行业,更不能通过垄断保护国有企业,破坏市场经济的公平公正原则。对那些必须由国家独资的国有公共企业的设立,应该交由国家的权力机关批准。这样就可能从源头上对灰色权力的形成进行有效遏制,并起到釜底抽薪的作用。

● 制定各类参与市场竞争主体公平竞争的法律法规,通过法律的手段确保各类主体的公平和公正。反对“以公压民”、“以大欺小”等做法,同时要反对公权力介入市场资本并购等商业活动,采取十分审慎的态度,并通过法律严格加以约束,最大限度地防止灰色权力以及灰色权力地带的形成。

● 对党政官员涉猎商业活动的行为进行严格管束。建立严格制度框架,规范党政官员的从政行为。

● 对党政重要官员的配偶、子女参与商业活动的行为进行必要的限制和约束。特别要割断官员子女、配偶等与国有资本、国有企业的商业联系,从根本上消除灰色权力地带赖以存在的基础。

● 改革国有企业内部的管理方式。按照遏制灰色权力地带的要求,形成新的管理制度框架。其中包括:取消所有国有企业实际上的行政级别;建立国有资本运营和国有企业管理者队伍,与党政官员进行整体切割;尽量减少党政机构与国有企业领导人员之间的调动,少数确实需要在国有企业担任监事会等领导职务的党政官员,或者只要能够再回到政府当官的,一律不能拿高薪等,其工资待遇不能超过同等公职人员的3倍等。 学习时报(汪玉凯)

合肥两小区居民为了自己乘车方便

公交站牌半夜挪到家门口

广州日报 近日,网友“长安县令”在其微博中爆料称,在安徽合肥临泉东路的史城公交站,附近的居民为了少走路,居然半夜把公交站牌挖了,挪到自己家门口。对于这种情况,司机只能无奈地说:“这个公交车站牌已经被移了好几天了,我们司机也没有办法,现在只能跟着站牌停,站牌移到哪,我们就停到哪儿!”

对此,合肥公交集团通过媒体回应称,有市民为图乘车方便而擅自移动站牌。“我们复位了,可是一转身,他们又移走了,对此我们也感到无奈!”

附近居民称,站牌是被几个带锹的妇女连夜挖走的。而站牌的新位置距离原位置约数百米远,和原来靠近郎溪路相比,现在更加靠近月亮湾小区。这场站牌“争夺战”的起源,就是附近两个小区的居民为了自己乘车方便,自行移动站牌。“公交车站牌成了两个小区居民之间的战斗争夺品,你移过来他移过去。真是乐此不疲,都在暗暗较劲。”一位网友表示。

据介绍,擅自移动杆式站牌的行为在郊区时有发生,这样的事情虽然方便了少数市民,却妨碍了公交的正常运营。

县长承诺:“不贪钱不贪色”

湖南祁东县县长万言述廉书引热议 专家表示“逢官必疑”折射社会焦虑心态

定,“不让好处使自己放弃原则,不让人情使自己违背良知,不让金钱左右自己签字的手”。

记者注意到,这份报告有一万余字,既有其任职4年来的工作总结,也有对今后工作的反思和自省。据了解,祁东县是湖南省级贫困县。2008年5月,雷高飞调任祁东县县长,在当地是一个个性官员。2008年,雷高飞在人大会上就职演讲时,曾向与会人大代表等承诺“四

不”——“不偷懒、不贪钱、不贪色、不整人”。近日,包含了这四句话的雷高飞所作的《述德述职述廉报告》传到网上引发热议。

赞成者认为,官员公开承诺做廉洁官员非常有必要,是领导干部向公众表明自己的一种决心,是一种积极向好的姿态。而反对者则认为,此举有“作秀”之嫌。

县长对“不贪钱、不贪色”还要公开承诺,是不是证明当地官员的

公信力下降了呢?雷高飞对此说法并不赞同。“如果一个人公开说自己身体健康,是不是就要怀疑别人的身体出了问题呢?”雷高飞认为因为自己承诺“不贪钱、不贪色”,而推断当地官员公信力下降的这种推理是不正确的。

官员在网上晒廉政承诺书,缘何会在互联网上遭遇“热脸遇到冷屁股”的尴尬局面?有法律界人士分析认为,官员公开的“不贪钱、不贪

色”承诺之所以深受网民质疑,缘于一些落马贪官曾经的“廉洁形象”或“廉政宣言”使公众“很受伤”,导致公众对官员公信力产生焦虑,以致“逢官必疑”。

这位法律界人士建议,在提倡公众理性和良性质疑的同时,政府与执政者也必须在积极解答民众质疑、构筑自身公信力上作出更大努力。

法制日报

开会度假的好地方

绍兴鉴湖大酒店(园林式五星)
柯岩·鲁镇·鉴湖景区(组合式4A)

电话:0575-85568888(酒店) 84361555(景区)